

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860.

Año LIV

Fundador: Francisco Rueda López.

Número 16.759

25 ejemplares 75 cts.

Suscripciones (pago adelantado en la Administración)
Almería, un mes. 1'50 pesetas.
Provincias, un trimestre. 5
Extranjero 10

ALMERIA

Sábado 10 de Mayo de 1913.

Condiciones de publicación.

Se suscribe en la Administración, Reyes Católicos, 26 y 28. Los Anuncios se reciben de 8 de la mañana á 6 de la tarde. Anuncios: 40 céntimos de peseta línea en primera plana; 20 en segunda y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts.



Vapores correos franceses de la Societé Generale de Transport Maritimes á Vapeur.

Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de Almería para el transporte de pasajeros con destino á BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA, con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilos Formosa, Paraná, Pampa, Plata, Salta y Valdivia.

FORMOSA saldrá de Almería el día 12 de Mayo de 1913, para Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires.
PLATA saldrá del puerto de Almería el día 22 de Mayo de 1913, para Buenos Aires.
PARANA saldrá del puerto de Almería el día 2 de Junio de 1913, para Santo Montevideo y Buenos Aires.

Estos vapores admitirán pasaje en cámara de primera, segunda, segunda económica y en tercera clase, haciendo escalas en Dakar (Costa de Africa), para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las cámaras de 1.ª y 2.ª de estos buques, están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comida á la española.

A los nuevos y magníficos vapores Salta y Valdivia, por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje hay pocos paquetes que les igualen y ninguno que les supere. Son de 11.500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 8 millas por hora.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los pasajeros de tercera clase, mandarán con bastante anticipación los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración. Los Maestros de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, ó antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus consignatarios, Hijo de Ricardo Jiménez S. en C., Bulevar del Príncipe 73 y 75 Almería

VIAJES RAPIDOS AL BRASIL Y LA ARGENTINA

El magnífico trasatlántico de la Compañía AUSTRO AMERICANA

"FRANCESCA"

saldrá del puerto de Almería el día 21 de Mayo de 1913, para BUENOS AIRES, con escalas en Las Palmas, Rio de Janeiro, Santos y Montevideo, admitiendo carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Comida á la Española

Los señores viajeros deberán pedir las plazas y mandar los documentos con bastante anticipación.

El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque.

Compañía Trasatlántica de Barcelona.

(ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA).

Viajes rápidos á la Argentina.

El magnífico y nuevo vapor **INFANTA ISABEL DE BORBON.**

saldrá de Cádiz el día 7 de Junio para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, admitiendo pasaje en 1.ª, 2.ª, 2.ª económica y 3.ª clases. Los pasajeros tomarán en Almería el trasatlántico de la misma compañía *Isla de Panay*, que saldrá de Almería el día 4 de Junio.

NOTA.—Todos los gastos de los pasajeros desde su salida de Almería hasta su instalación en Cádiz al vapor *Infanta Isabel de Borbón*, son por cuenta de la compañía. Las listas de pasaje se cierran dos días antes de la salida del vapor.

Para más informes dirigirse en Almería á la Agencia de la Compañía Trasatlántica, General Segura, 2, bajo.

La casa **AMATLLER**, recomienda sus nuevos chocolates marca **LUNA** á las personas de más fino paladar.

CHOCOLATE **AMATLLER** CASA FUNDADA EN 1800 **BARCELONA**

El viaje del Rey.

Toda la atención no solo española sino mundial, está puesta en la visita de don Alfonso XIII á Francia, por dos circunstancias, por lo que tiene en sí de política internacional y porque comprueba los arrestos varoniles de nuestro monarca, que aún muy reciente su último atentado, hace este viaje, para el cual las mismas precauciones tomadas por los franceses indican claramente que tiene algo de peligroso.

En la vida de los hombres hay dos cualidades que no pueden por menos de engendrar legítimo orgullo al que las posee y admiración en los demás. El talento y el valor, condiciones que sirven para descolgar y producir grandes y merecidas simpatías.

Los diarios franceses al saludar á nuestro monarca no pueden por menos de hacer constar que uno de los motivos porque estalla en París el entusiasmo al tener en su país al Rey de España, es las simpatías que inspira su desprecio al peligro, su serenidad y sangre fría, que viene demostrando no en un solo acto, sino en muchos.

Con este motivo, recuerdan los diarios franceses su calma valerosa cuando en la calle de Rohan, el año de 1905, el Rey, casi un niño, al estallar la bomba, su mayor cuidado fué, en este su primer atentado, enterarse de si los oficiales que le rodeaban habían sufrido algún daño, valor que en todos los sucesos ha venido demostrando y que, dado el carácter francés, ha producido una gran aureola alrededor de un Rey joven é instruido.

Claro es que la intrepidez de don Alfonso en ir á París desechando temores y pusilanimerías, es sencillamente el cumplimiento de un deber; pero, como desgraciadamente en la vida no todos los deberes se realizan, es digno de loa su estado de ánimo y ésto en parte contribuye á que, á pesar de los esfuerzos que los sindicatos socialistas han hecho para aguar la fiesta, hasta ahora no hayan podido hacer que se amortigüe el entusiasmo de los franceses.

Porque, aun cuando se hayan tomado todas las precauciones necesarias para que no suceda ningún nuevo atentado, ésto no dependerá sino de que haya un loco dispuesto á dar su vida por cometerlo.

Iguals precauciones se tomaron en el primer viaje que hizo el Rey á París, y eso no obstó para que estallase una bomba casi en el mismo coche.

Por eso los españoles tienen hoy también puesta su mirada y atención en París, donde su Monarca vive expuesto á la exaltación de un fanático y donde abrillanta su historia el Rey con otra prueba de virilidad, que tanta falta hace que se tome de ejemplo y que sirva de estímulo.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes del Registro civil, el movimiento de la población en esta provincia durante el pasado mes de Marzo fué el siguiente:

Población calculada 380.388.
Nacimientos: Vivos, 1.165; varones, 629; hembras, 537; legítimos, 1.099; ilegítimos, 66; expósitos, 4. Muertos, 9; varones, 8; hembras, 1; legítimos, 9.

Natalidad por 1.000 habitantes, 3'07; matrimonios, 246; nupcialidad por 1.000 habitantes, 0'65; mortalidad por 1.000 habitantes 2'17.

Defunciones.—Varones, 418; hembras, 406; menores de cinco años, 281; de cinco y más años, 543; en hospitales y casas de salud, 22; en otros establecimientos benéficos 4. Fiebre tifoidea (tifo abdominal) 2, viruela 1, sarampión 3, coqueluche 7, difteria y crup 11, gripe 36, otras enfermedades epidémicas 1, tuberculosis de los pulmones 43, tuberculosis de las meninges 2, otras tuberculosis 6, cáncer y otros tumores malignos 11, meningitis simple 23, hemorragia y reblandecimiento cerebrales 51, enfermedades orgánicas del corazón 56, bronquitis aguda 78, bronquitis crónica 30, neumonía 24, otras enfermedades del aparato respiratorio (excepto la tisis) 50, afecciones del estómago (menos cáncer) 2, diarrea y enteritis (menores de dos años) 42, apendicitis y tífis 3, hernias, obstrucciones intestinales 3, cirrosis del hígado 9, nefritis aguda y mal de Bright 12, tumores no cancerosos y otras enfermedades de los órganos genitales de la mujer 1, septicemia puerperal (fiebre peritonitis, flebitis puerperales) 8, otros accidentes puerperales 2, debilidad congénita y vicios de conformación 40, senilidad 62, muertes violentas (excepto el suicidio) 12, otras enfermedades 153, enfermedades desconocidas ó mal definidas 11. Total de defunciones, 824.

VIAJES BARATOS

No todo se encarece en la vida, pues algunas cosas tienden á abaratarse y ponerse al alcance de todas las fortunas. Antes, pensar en viajes grandes era solo cosa de archimillonarios, y hoy día el turismo ofrece grandes ventajas de economía para realizar estos sueños y visitar las grandes poblaciones.

Actualmente *La Correspondencia de España*, anuncia un viaje muy barato para visitar á París.

Desde nuestra frontera ó sea desde Hendaya se va y vuelve á París, permaneciendo en esta hermosa población ocho días, costeado de todo, de guías, comidas, propinas y automóviles por la modesta cantidad de trescientas cinco pesetas en segunda y trescientas setenta y cinco pesetas en primera.

De continuar esta baja en los viajes, no va á quedar nadie sin darse ese gusto de asomarse por Europa.

Por la cultura de la mujer.

La Normal superior de Maestras

¡ALELUYA!!

Con la más honda satisfacción que pudiera sentir nuestro pecho, cerramos hoy el paréntesis que abrió nuestro artículo del 2 de los corrientes. En su sesión de anteaer, la Excm. Diputación provincial, mostrando que sabe velar por el más sagrado de los intereses que le están encomendados, acordó por unanimidad LA CREACION DE LA ESCUELA NORMAL SUPERIOR DE MAESTRAS.

La opinión, la prensa, el Ayuntamiento... cuantos han tomado parte en la batalla para la concesión de este centro que ha de redimir á la mujer almeriense en el orden intelectual y material, todos están de enhorabuena, como lo está también la Corporación que con su acuerdo se ha honrado á sí misma, á la vez que con él ha escrito la página más gloriosa de su historia.

Cuando en la referida sesión se daba lectura á la solicitud del Excelentísimo Ayuntamiento de Almería, interesando de los representantes de la provincia la creación de un centro por el que ha más de un año venimos batallando, una ráfaga de patriotismo llenaba la espaciosa sala de sesiones; y cuando el señor Espinar con la voz de la persuasión, con los acentos de la justicia, con la elocuencia del sentimiento, con la palabra del convencido, dijo que con y sin los populares, los representantes de la provincia el deber de crear la Escuela Normal superior de Maestras, el alma de la patria fué dejando impregnada de su esencia la de todos los representantes de la provincia.

No nos extrañó que al asentir el señor Lozano con las suyas á las palabras del joven presidente de la Comisión provincial, y al ocuparse del aspecto legal del problema, muy concienzuda y documentalmente expuesto, todos los representantes de la provincia se mostrasen unánimes y acordaran con entusiasmo llevar á los próximos presupuestos la suma para la creación y sostenimiento del referido centro cultural. Y es que por boca del señor Espinar hablaban la razón y la justicia, y por boca del señor Lozano, hombre de reconocida competencia en estas cuestiones, pedagogo insigne y maestro de maestros, hablaban con su lógica inflexible, el derecho y la ley.

Ya no es Almería la única excepción que en tierras andaluzas existía con respecto á la cuestión de normales de maestras. Ya puede codearse con sus hermanas limítrofes, y sus hijas no tendrán que ir á países extraños en busca de un título que aquí no podían poseer por no existir un centro donde obtenerlo. Ya no tenemos que enviar á capitales de tan escaso vecindario como Pontevedra, Cuenca, Avila, Soria, Segovia, Cáceres y muchas más que poseen escuelas de esta clase con el carácter de superiores, pues superior es la que acaba de crearse en nuestra capital, que con sus sesenta mil habitantes ha venido careciendo de un tan importante y tan absolutamente necesario centro de cultura como lo es la Escuela Normal de fendida y solicitada por la provincia entera.

¡Bien, muy bien, señores diputados! Vuestro acuerdo del pasado

jueves os ha hecho acreedores á la perdurable gratitud de vuestros representados. Con él habeis grabado con letras de oro vuestro nombre en los anales del palacio provincial. Acuerdos como el que es objeto de estos renglones, son de los que honran, de los que enaltecen, de los que elevan á las más altas cumbres de la gloria á los que los toman. A esas inaccesibles cimas habeis subido vosotros en la sesión de anteaer, y á ellas suben los aplausos nobles, sinceros y cordiales de esta provincia que henchida de júbilo, delirante de entusiasmo, ebria de alegría, hoy se viste de gala y echa á vuelo las campanas que á todas partes llevan sus ecos, que son los ecos de las lengüetas que tocan á resurrección.

Así se piensa, así se siente, así se hace patria; y vosotros, convencidos, sintiendo que por la cultura ha de llegar la nuestra á la meta de su grandeza, habeis procedido como patriotas, título el más grande de los en que se debe pensar, puesto que el patriotismo no consiste en pregonarlo con palabras, sino en sentir, en pensar y en querer como siente, piensa y quiere la patria; y que así habeis procedido, patentizado el acuerdo tantas veces repetido, grabado ya en el alma de vuestros representados.

La CRONICA... ¿por qué no de la satisfacción inmensa de haber iniciado con fe y de haber proseguido con perseverancia la campaña que ha dado por resultado que el Ayuntamiento acordase, á propuesta del infatigable luchador señor Pérez Burillo, dirigirse á los representantes de la provincia pidiendo lo que en numerosos artículos hemos venido pidiendo nosotros primero, y con nosotros después la prensa local, con rara excepción, sino que experimenta el placer, el júbilo, el entusiasmo y... permítasenos decirlo: el legítimo orgullo; en el noble sentido de la palabra, de haber visto que el éxito ha coronado, al fin, sus patrióticos afanes, sintetizados en su prolongada campaña en pro de los intereses provinciales.

Si; la opinión ha triunfado, ha triunfado la prensa, el Ayuntamiento ha triunfado de igual manera, y la Diputación ha obtenido también los honores del triunfo, puesto que al impulso de su patriotismo ha brotado ese acuerdo que tan alto ha puesto su nombre. Nosotros, que en silencio hubiéramos devorado las amarguras de la derrota, en el supuesto casi inconcebible de haber sido derrotados, ante la victoria conseguida en toda la línea cerramos el paréntesis abierto en el referido artículo del miércoles de la semana última, volteando frenéticos las campanas del *aleluya* y lanzando á los vientos los nombres de los que con nosotros han obtenido el triunfo.

¡Llor eterno á Pérez Burillo, á López Rodríguez, que le secundó, al Excm. Ayuntamiento, á don Rafael Espinar, á don Domingo Lozano y á la Excm. Diputación provincial. Sean para ellos los laureles de la victoria. Nosotros tenemos muy bastante con los de la satisfacción.

¡Aleluya!!

LAS HUELGAS

El Ministerio del Trabajo de Francia ha publicado una curiosa estadística de las huelgas de obreros que han estallado en la vecina república, durante el año de 1911. El número de ellas asusta, porque parece imposible que en un

solo año hayan tenido efecto la friolera de 1.471.

A causa de ellas abandonaron el trabajo 230.646 obreros y se perdieron 496.393 francos de jornales. La mayoría de las huelgas duraron muy poco tiempo, pero veintuna llegaron á cien días.

Pero aún fué mayor el número de jornadas perdidas en 1910, pues estas ascendieron á 4.830.044.

SOCIEDAD TIRO DE PICHÓN

En Junta general celebrada por esta Sociedad el 8 del corriente, se tomaron los siguientes acuerdos:
Nombrar Junta directiva, que quedó constituida en la siguiente forma:
Presidente: don Esteban Giménez García.

BUENA FAMILIA!

Atentado a la autoridad

Una familia compuesta de un hombre y tres mujeres, madre é hija y señora del primero, ingresaron ayer mañana en el arresto municipal y después pasaron a disposición del Juzgado de Instrucción.
¿Por qué motivo? pues nada menos que por atentar contra la autoridad que fué a cumplir con su deber.

Revistas recibidas

"Portafolio de España"
A esta redacción han llegado los cuadernos 39 y 40 de la tan celebrada obra Portafolio Fotografico de España, que con éxito cada día más creciente publica la casa editorial de Alberto Martín, de Barcelona.

Bolsa, 10, ha publicado, entre otros interesantes trabajos, los siguientes artículos:
Atentado contra el Rey: Mensaje.—La caza se acabará: Reflexiones de un cazador, por Gregorio M. López.—Algo sobre la reforma de la ley de Caza, por José Villarrías.—A la General de Cazadores de Madrid.—Contra los cazadores, por Luis A de Sancho.—La Asamblea de Cazadores.—Todo con la unión, por Mateo Rubio.—Andarrios, por J. Morales de Paralta.—Carta abierta, por Ruperto Fernandez Tenllado.—Aventura y emociones de un cazador furtivo, por Lucilo Ramirez.—Desde Valencia: Real Sociedad de Tiro de Pichón, por Enrique Casans.—Noticias.—Cazadores.—Sentencias dictadas por el Tribunal Supremo de Justicia en materia de Caza.

EN ALMERÍA

Los Exploradores de España.

Han sido designados como socios de honor el Decano del Cuerpo Consular y los Presidentes de las Sociedades deportivas Tiro de Pichón y Tennis Club.
—Han ingresado como miembro fundador don Luis Gay, como protectores don Wilfredo Tellez, don Antonio Molina, don José Quiñones, don José García, don Emilio Torello, don Rafael Rojas Calvo y como miembros activos para auxiliares de instructor don Agustín de Bocanegra don Ricardo Pérez y don José Escobar Orihuela, suspendiéndose las admisiones de esta clase.

TRIBUNALES

Audiencia provincial.
Señalamientos para hoy:
Causa del juzgado de Almería, seguida contra Juan Giménez Martínez, sobre raptó.—Abogado, don Eduardo Rodríguez; procurador, don Francisco Sánchez Roca.
Idem del juzgado de Cuevas, contra Antonio García Sánchez, sobre disparo.—Abogado, don Pascual Domínguez; procurador, don Francisco Sánchez Roca.
Condena.
El Tribunal del jurado, condenó ayer mañana a don Francisco Arias Muñoz, procesado por el delito de raptó.

HECHO CIERTO

Después de grave y larga enfermedad, que duró semanas, logra el paciente llegar al deseado periodo de la convalecencia, pero le faltan fuerzas, la enfermedad ha dejado huellas en su cuerpo, la debilidad es la causa, duermen mal, hace malas digestiones, tiene vahídos, dolor de cabeza y no puede desempeñar bien las funciones cerebrales porque se cansa, ha perdido la memoria y la aptitud física para poder dirigir sus negocios... ¿Qué hacer? Unos frascos de Jarabe HIPOFOSFITOS SALUD le han dado la fuerza que no tenía en los nervios y la sangre, todas las funciones han vuelto a la normalidad, la restauración de fuerzas es evidente y su VIGOR FISICO MAYOR QUE EL NORMAL; está curado y puede volver a su negocio contento y satisfecho del favorable éxito obtenido con el Jarabe HIPOFOSFITOS SALUD, de Climent y C.ª, único aprobado por la Real Academia de Medicina.—Veintidós años de maravillosos resultados.
Si se ofrece algún similar, recházese, la oferta es interesada.

Desde Carboneras.

Fiestas al Patrono.
Sr. Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL.
Muy señor mío: Grande alegría reina en este pueblo con motivo de que pronto se celebrará la tradicional fiesta en honor del Patrono San Antonio de Padua, anunciándose un bonito y escogido programa.
La Comisión organizadora de las populares fiestas salió compuesta por los señores don Francisco Hernández García, Secretario del Ayuntamiento; don Francisco Hernández Casado, Secretario del Juzgado municipal; don Simón Cayuela Fuentes, don Antonio Fernández Soto y don Francisco Nuñez Bañón, propietario, uniéndose después a ella el Procurador de los Tribunales don Juan Hernández Casado, quienes en medio de entusiastas aplausos recorrieron las calles de la población recaudando fondos para atender a los gastos que se ocasionen en esos días.

!Momento solemne fué aquel cuando al marchar la Comisión por las calles del pueblo presenciábamos aquella avalancha de gente que apresurada abrazaba a tan dignísimos y fervientes cristianos pidiéndole a voces que no desistieran de aquel feliz pensamiento, y que llevaran a cabo la obra iniciada.

Creése seguro que se celebrará en el día del Santo una hermosa misa de campaña por el cura párroco señor García Alias y que por la tarde ocupará la Sagrada Cátedra del Espíritu Santo un elocuente orador que goza de gran prestigio y de merecida fama por sus excelentes cualidades morales, absteniéndome de indicar su nombre en temor de que por causas justificadas no pueda complacer este señor a la Junta referida.

Merecen nuestro aplauso más sincero los organizadores de la popular fiesta, por su actividad incansable y su celo en tributar un homenaje merecido al Patrono de este pueblo, así como diversas personalidades que han contribuido unánimemente a que se ejecute la función.

Además en los salones de la casa Consistorial se organizarán populares bailes, donde lucirán la clásica mantilla española y darán belleza a estos actos distinguidos jóvenes de la localidad.

En las respectivas noches de la víspera y de San Antonio, se harán dos castillos artificiales, esperándose que por no haber banda de música en este pueblo venga la del Regimiento de Córdoba.
El pueblo de Carboneras ofrecerá un espectáculo solemne el día de San Antonio, dando ejemplo hermoso de la fe que en él reina.

De usted afectísimo seguro servidor q. b. s. m.,
José Hernandez.
Carboneras 8 de Mayo de 1913.

La Diputación Provincial.

Comisión permanente.
Ayer tarde celebró sesión la Comisión provincial, presidida por el señor Espinar (don Rafael) y con la asistencia de los señores Monterreal Fernández y Ferrer Galindo.

Leída y aprobada el acta de la anterior, se despacharon los asuntos siguientes:
—Oficio del vocal de la Comisión señor Flores Torres, participando en las reuniones, por encontrarse él enfermo.
—Aprobar las elecciones de concejales de Oria y anular las de Olula del Río.

Leíóse un telegrama del ministro de la Gobernación, contestando al que le dirigió el vicepresidente dándole cuenta de haber quedado constituida la Comisión.

El señor Espinar dirigió frases de elogio a la Comisión anterior, especialmente al que fué su vicepresidente, don Andrés Cassinello, por las gestiones que han realizado durante su etapa, y al mismo tiempo saludó a los señores que forman la nueva comisión.

En seguida se levantó la sesión.
Diputación provincial.

Presidida por el señor Ibarra (don Antonio), se reunió también ayer tarde la Diputación provincial, para celebrar la última sesión del primer periodo del actual año.
Asistieron los señores Muñoz Calderón, Fernández Pardo, Muñoz Saavedra, Espinar Garrido, Rueda Molina, Monterreal Fernández, Ferrer Galindo, Lozano Martínez, Beltrán, Ballesta y Piqueras.

La Comisión que fué nombrada en la sesión de anteayer, para que estudiara la petición hecha por el arrendatario del contingente, dió su informe en el sentido de relevar transitoriamente a aquél del ingreso de las 50.000 pesetas por atrasos y a que no proceda tampoco, como compensación, al apremio de los Ayuntamientos que adeudan por dicho contingente, y que correspondan desde el año de 1911 y todos los anteriores a éste, ó sea antes del arriendo.
(Fué aprobado el informe).

No habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión, dándose por terminado el primer periodo de este año.

CONDENADO

CENAS DE MATRIMONIO

La Audiencia de Burgos ha condenado a ocho años de presidio por bigamo, a un ciudadano de aquella localidad, el cual ha demostrado sus grandes aficiones matrimoniales.
El sujeto en cuestión se casó y enviudó.



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES, de ALMERÍA A LA ARGENTINA.

El nuevo y lujoso vapor-correo de 14.500 toneladas a dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos

Infanta Isabel,

saldrá de este puerto el día 17 de Mayo de 1913.—Travesía de Almería a Buenos Aires en 15 días, con escala en Málaga, Cádiz, Las Palmas, Montevideo y Buenos Aires.
Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda y segunda económica. Espaciosas cubiertas de paseo. Suntuosos salones de música, de lectura, Bar, etc., etc. Comedores especiales para pasaje de tercera clase.
AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este punto traiga destinadas.
Informará su Consignatario, Luis Gay Padilla, Puerta de Purchon 4, Almería.

No contento con cumplir el refrán de que «buena es una y escapar bien», volvió a reincidir y se casó por segunda vez.

Hasta aquí no hizo nada anormal, pero el caso es que sin volver a enviudar del segundo matrimonio, con la fe de muerte de su primer esposa y sin que a la segunda la hubiera enviado al cementerio, se ha casado por tercera vez.

Y aun no sabemos las veces que éste lo hubiera hecho más, si lo dejan por el camino emprendido. Pero el embrollo se ha desubierto y por amigo de casarse lo ponen a buen recaudo, cuando le debían dar un premio, porque con estas arranques matrimoniales, más que nada, prueba un valor acreditado y su vocación de casado.

EL ESTRATEGICO

Ayer nos comunicó un amigo nuestro y persona que tiene motivos para estar bien enterada, la grata nueva de que se estaba formando una sociedad para concurrir a la subasta del ferrocarril estratégico, que como nuestros lectores, saben se habrá de verificar el próximo 14 de Julio.

Mucho nos alegraría que estas satisfactorias noticias se confirmaran, pues todos los que amamos a nuestra provincia y por su redención batimos palmas, debemos desear ansiosamente que se asegure la construcción de esta línea férrea, llamada a producir incalculables beneficios en gran número de nuestros pueblos.
Los constructores y tan perjudicial para el Estado, como nos lo han pintado los detractores del proyecto, seguramente el día de la subasta lloraran como mosquitos, los postores que vayan en busca de tan codiciado bollo.

Ojala sea así y tengamos la dicha en el venidero Julio de que no falten y más bien sobren licitadores, que aseguren las esperanzas que este proyecto nos hace concebir.

Nuevo producto en sustitución de la gasolina.

Es importantísimo que conozcan los señores propietarios y labradores, que por unos ilustres químicos valencianos se ha descubierto ahora un nuevo producto llamado CARBUROL número 2, el cual sustituye a la gasolina para el funcionamiento de esos pequeños motores para riegos que representa HEKERRERA, y cuyo producto resulta tan económico, que su precio no pasa de 44 céntimos el litro, en vez de los 80 ó como se vende la gasolina, siendo de advertir que las referidas máquinas funcionan con este nuevo producto de modo tan satisfactorio como con la gasolina.

El citado representante señor HERRERA, lleva ya instalados en estos alrededores 19 motores de esta misma clase, siendo de esperar que con la gran economía que viene a proporcionar el prodigioso descubrimiento del «Carburol», todos los labradores de Almería y su provincia se decidirán por una de estas ventajosas instalaciones, pidiendo cuantos catálogos y otros detalles puedan necesitar, al representante exclusivo, Guillermo Herrera, calle de Méndez Núñez número 12, Almería.

Viajeros

En el tren correo marchó ayer a Granada el abogado don Francisco Esteban Viciano, en unión de su señora é hijos señorita María y don Francisco.

—Con dirección a Madrid ha salido el ingeniero de la División de ferrocarriles don José Molero.

—Para Cádiz y Sevilla salió ayer el comerciante don Gerónimo Abad Sánchez.

—Ha marchado a Granada, acompañado de su señora, el propietario don Miguel Vidal.

—Ayer tarde llegó, procedente de Cádiz y Algeciras, el ingeniero director de las Obras del Puerto don Francisco J. Cervantes.

—Para Berja han marchado el Senador del Reino don Lorenzo Gallardo y el Diputado provincial don Laureano Godoy Joya.

También salió para Huerca Overa, el Diputado provincial don Vicente Mena y Mena.

—Ha regresado de Puentegeil (Córdoba), el P. José María Aycardo, de la Compañía de Jesús.

—Ayer tarde regresaron de Londres y Madrid, el vicecónsul de Inglaterra en Almería don John Murison é hijo.

—Después de breve estancia en Guadix, ha regresado a esta capital el abogado y concejal don José Jesús García Gómez.

Para los enfermos la vida es una calamidad.

Para los enfermos ya no tiene encantos la vida: todo lo agradable de ésta les está prohibido. No es la vida una calamidad para los desgraciados anémicos, por ejemplo, que arrastran una existencia miserable, atormentados por todas las incomodidades que constituyen el triste séquito de la anemia? El menor ejercicio les sofoca y fatiga, por la noche las pesadillas les perturban el sueño, por el día les torturan las jaquecas; carecen de fuerzas para el trabajo, ya no hay gusto en diversiones. A todos cuantos sufren por empobrecimiento de la sangre ó por debilidad del sistema nervioso, dará el tratamiento por las Píldoras Pink un alivio inmediato y al cabo de muy poco tiempo la curación; seguid el ejemplo de aquellos que ya han experimentado este tratamiento y sanaréis como ellos.



D. PELEGRIN RODRIGUEZ.

He aquí una carta de don Pelegrin Rodríguez, de Salamanca, Perez Pujol número 12; nuevo testimonio, y de los más fehacientes, de la eficacia de las Píldoras Pink;

«Puedo afirmar—dice—el señor Rodríguez—que las Píldoras Pink me han salvado la vida. Cuando empecé a tomar estas píldoras ya me consideraba perdido: la anemia me tenía agotado y me veía con un pie en la sepultura. Tan débil estaba, que para levantarme de la cama necesitaba ayuda. Me pesaban las piernas lo mismo que si fueran de plomo y ya casi carecía de fuerzas para mantener alzada la cabeza. Había ido perdiendo la vista de tal modo, que apenas distinguía los objetos. Bien me daba cuenta de mi decaimiento constante: ya no podía tomar alimento ninguno, pareciendo esqueleto más que hombre. ¡Cuánto siento no haber tomado antes las Píldoras Pink! Para apreciar como es debido todo el bien que me han hecho estas píldoras, sería menester haberme visto en el estado en que antes me encontraba. Mi curación se ha efectuado con rapidez y hoy es completa.»

Las Píldoras Pink constituyen el mejor regenerador de la sangre y el mejor tónico de los nervios: curan pronta y seguramente la anemia y la clorosis, jaquecas, enfermedades nerviosas, neurastenia, dolores de estómago, reumatismos. Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de cuatro pesetas la caja; veintidós pesetas las seis cajas.

Procesor BROCCA.
IDIOMAS.

Noticias mineras.

Registros.
Por don Salvador Moral y Moral, se solicitaron ayer la propiedad de 20 pertenencias de hierro, con el nombre de «El Embolado», paraje Pandera de Fuente Ramirez y Collado de Deus, término de Fondon, y otras 20 de igual mineral denominadas «El Atravido», paraje Loma de Medina, términos de Beires y Fondon.
Carta de pago.
Don Francisco Clemente Baeza, presentó ayer carta de pago para responder al registro titulado «Los Pasteles», número 32.777, del término de Lucainena de las Torres.

GACETILLAS

Para los obreros.
El cónsul de España en Casablanca da cuenta al Gobierno del deplorable estado en que se encuentran muchos de los obreros españoles que afluyen a aquel puerto en busca de trabajo, que no encuentran, y alicinados por ofrecimientos de altos jornales, que luego no se confirman.

Llama la atención de los obreros españoles, para que no sufran de engaños; pues la situación no ha de mejorar, aun cuando comiencen las obras del puerto.
Subasta de obras.
El primer seccion tercera, de la carretera de Málaga á Almería, en la provincia de Granada, a don José Ruiz Ruiz, único postor, bajo el tipo del presupuesto de 279.143.44 pesetas.
Nuez de Kola Navarro.
Botella litro pesetas 5.25. Gran licor higiénico estomacal. Café Suizo. Teléfono, 79.

Fallecimiento.
Ha fallecido en Barcelona el capitán de la Marina mercante y exportador de aquel puerto, don Mateo Pahés y Manau.
Otra estación.
Hace varios días se abrió al público la estación telefónica de Valladolid y ahora se ha abierto también la de Palencia.

Enlace.
En la iglesia de San Sebastián, se celebrará esta noche a las nueve el enlace de la bella señorita Rosa Cutillas Rodríguez, con el joven comerciante don Francisco Campoy Flores.
El futuro matrimonio será apadrinado por nuestro querido amigo el médico don Francisco Pelegrin Rodríguez Díaz, y su señora esposa doña Angelina Pérez, tíos de la contrayente.

Por el reciente luto que guarda la novia, la boda se celebrará en la mayor intimidad.
Por anticipado enviamos a la feliz pareja nuestras felicidades.

Una huelga.
La huelga de obreros canteros y marmolistas de Macael, continúa en el mismo estado.
Se espera que haya una solución satisfactoria muy en breve.
Los enfermos del tubo digestivo pueden usar, a la vez que el bicarbonato de sosa y aguas minerales alcalinas, el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, pues son compatibles.

A los propietarios y labradores.
Todos aquellos que quieran admirar los progresos de la mecánica en las elevaciones de agua, pueden concurrir el domingo 11 del corriente, de 8 á 12 de la mañana y de 2 á 7 de la tarde, á la finca propiedad de don Cecilio Rodríguez Dionís, situada en la Calzada de Castro (alrededores de la Estación) donde se hará funcionar á dichas horas una preciosa y per-

Compañías Hamburguesas Americana y Sudamericana. - Vapores correos alemanes

Para Montevideo y Buenos Aires, el magnifico vapor

BAHIA BLANCA.

30 DUROS.

Los pasajeros para este vapor saldrán de Almería por tren especial el día 16 de Mayo y embarcarán en Cadiz el día 20 del mismo. La comida y la estancia desde la llegada de los pasajeros a Cádiz, será de cuenta de las Compañías, así como los gastos de embarque y sus equipajes.

Precio de Almería á Buenos Aires, 30 DUROS, 30.

Consignatarios en Almería, ROMERO HERMANOS, Gerona 20.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

El Rey en París.

Madrid, 9.

La prensa francesa.

Telegrafian de París que los periódicos franceses dedican planas enteras al viaje del Rey á aquella capital.

«Excelsior» dice que los lazos entre España y Francia se estrecharán y que la unión es conveniente porque España podría apoyar militarmente á los ejércitos franceses. Añade que en la Cámara española dijo el ministro de la Guerra general Luque, que nosotros tenemos la mejor infantería del mundo y ese homenaje es merecido al ejército español, demostrado en las últimas campañas donde ha conservado la validez de sus antiguos tercios y el valor individual.

«L'Echo» aboga en conclusión porque se haga el Tratado franco español.

Los demás periódicos también abogan porque el acuerdo tome pronto forma en la protocolaria.

La prensa alemana hace también comentarios, censurando aquella á los Gobiernos que no ejercieron política de aproximación á España, dando lugar á que lo haga Francia é Inglaterra. Dice además españoles y en caso de un conflicto, Francia podrá desguarnecer el mediodía reforzando éste.

Visita de concejales.

El Alcalde y los concejales del Ayuntamiento de Madrid, que han ido á París con motivo del viaje del Rey han visitado hoy el cuartel de Bomberos, acompañados de los consejeros municipales franceses.

Concesiones.-Despacho

Dicen de París que el Rey don Alfonso ha concedido cruces de Alfonso XII y Carlos III, al Prefecto de policía y á otros altos funcionarios.

Añaden que el Rey se levantó hoy temprano, despachando los asuntos que tenía pendientes con el conde de Romanones é informándose del correo. Luego recibió en audiencia á la duquesa de Bearn.

Visita á su asilo y á una Exposición

Á las una y media salió el Rey, vistiendo chaquet y sombrero de copa, llevando en elantal la rosa de la Legión de Honor.

Acompañado de su ayudante el señor Quiñones León y del general francés Demastlatrie, ocupó un automóvil descubierto y salió con toda velocidad por la avenida Quay d'Orsay, puente de Invalidos, avenida de Alma, plaza de la Estrella, avenida de Sablans, entrando en Nevilly á toda velocidad, hasta el punto que los periodistas no podían seguirle.

El automóvil se detuvo ante el asilo de los españoles pobres, el cual recorrió don Alfonso detenidamente é interesándose por la obra. Felicitó á la junta directiva, haciéndole preguntas sobre la organización, recursos y resultados á beneficio del establecimiento y además tuvo frases cariñosas para las hermanas de la caridad.

Los mismos y don Alfonso volvieron á ocupar el automóvil y con toda velocidad también, regresó á París por la avenida Gran Anee, avenida Marceau, calle Constantino, sin detenerse en el ministerio de Negocios Extranjeros, en donde le esperaban millares de personas que lo ovacionaron. Continuó su marcha hasta el antiguo hotel Jacques, que es hoy un palacio, situado exactamente

Mr. Poincaré se sentaron en los sillones y detrás los respectivos séquito.

El Alcalde de París se adelantó, poniéndose de pies el Rey y Poincaré.

El Alcalde pronunció un discurso, recordando la visita de 1905 del Ayuntamiento. Dió la bienvenida á don Alfonso en nombre de París, diciendo: «Saludo al noble pueblo español, por sus héroes, su leyenda, su historia, su hidalgo valor y su independencia.» «Agradezco que haya aceptado el Rey la invitación de la municipalidad de París, guardando nosotros recuerdo grato de su visita. Como testimonio de simpatía, permítame ofrecerle una copa de vino francés y alzarla en nombre de V. M., por la prosperidad de España y por la salud de la Reina Victoria».

El Rey se inclinó cuando terminó su discurso el Alcalde de París.

Después el Prefecto del Sena, leyó otro discurso, diciendo que Francia y España se habían esforzado por borrar las fronteras, estrechando las relaciones de cariño y afecto. Recordó relatos novelescos, á través de los cuales viene el Cid de Francia, reconociendo que el Rey es descendiente del buen Rey Enrique, á quien el pueblo francés adoraba de gran corazón.

El Rey leyó otro discurso, haciendo votos firmísimos por el engrandecimiento y prosperidad de París.

Las músicas tocaron nuevamente la Marcha Real y la Marcha nacional, poniéndose los entusiastas vivos á la Reina, á España, á Mr. Poincaré y á Francia.

El Rey, dando el brazo á madame Poincaré y acompañado del director de Bellas Artes y del conservador de Petit Palais, visitó el Museo instalado en varios salones.

El gentío corría por todas las habitaciones, siendo imposible que la policía cortara el paso.

El Rey pasó á la rotonda, en donde el Alcalde le ofreció una copa de champagne. Después firmó el Rey en un pergamino, como recuerdo de su visita.

En la puerta de Palacio despidieron al Rey todos los elementos oficiales.

Al Centro de aviación.--Vuelos.

El Rey y Mr. Poincaré ocuparon un automóvil y rodeados de los coraceros marcharon al Centro de Aviación.

Al pasar por Versailles fueron aclamados.

El viaje duró media hora. En el recinto del aerodromo había instaladas muchas tribunas, estando adornados los aparatos con banderas. Apenas llegaron los soberanos vistieron las escuadrillas de aeroplanos y después aquellos ocuparon su tribuna.

A poco se elevaron los dirigibles, haciendo diversas evoluciones. Luego se elevaron también los monoplanos y biplanos, maniobrando fantásticamente y formando esas. Los vuelos fueron verdaderamente temerarios, emocionantes. La multitud ovacionó á los pilotos. Delante del Rey aterrizaron seis aeroplanos, hablando don Alfonso con los pilotos, á quienes hizo varias preguntas, figurando entre aquéllos el célebre Vedrines.

La tropa hicieron los correspondientes honores y el numeroso público prorrumió en vítores.

Mr. Poincaré y don Alfonso se despidieron cariñosos, como igualmente los respectivos séquitos. Entre tanto, las baterías no cesaban de hacer salvos.

El tren especial se puso en mar-

Visita al Petit Palais -- Discursos.-Obsequios

Á las 5 y 15 llegó al ministerio de Negocios Mr. Poincaré en busca del Rey, siendo ambos cinematografiados al lado de las escaleras.

Á las 5 y media llegaron al Petit Palais, cubriendo todo el trayecto las tropas, detrás de las cuales había más de 200.000 personas, que aclamaban con entusiasmo á España y Francia.

Al pie de la escalera los esperaba el Alcalde de París, el Prefecto del Sena y varios Ayuntamientos.

A la estación.-Regreso á Madrid

El Rey y Poincaré marcharon á la pequeña estación de Jouy, la cual estaba adornada con banderas.

Los soberanos entraron á los acordes de la Marcha Real y de la Marsellesa, repitiéndose los vivas á Francia y España, dándose éstos en castellano.

En el salón de actos, el Rey y

chá á las siete y media, entre una formidable ovación. El Rey desde la ventanilla, saludaba hasta que desapareció el convoy.

Banquete

En el hotel Ritz se celebró también un banquete en honor de los periodistas españoles, estando concurridísimo.

Brindaron el director de «Petit Parisien», por los periodistas franceses, y el director de «La Epoca», señor marqués de Valdeiglesias, por los españoles.

Por gritar

Los individuos que gritaron á la entrada del Rey en París, han sido condenados á dos años y seis meses de prisión correccional.

Otras noticias.

Madrid 9.

Huelga

Dicen de Barcelona, que la mayoría de los tipógrafos de aquella capital continúan en huelga.

BOLSA

4 por 100 interior 80-90
5 por 100 amortizable . . . 100-90
Londres á la vista 27-35
París á la vista 8-45

Los republicanos con-juncionistas.

Esta noche ha celebrado una reunión el comité de conjunción republicano-socialista.

Examinaron la situación política, estimando que la prolongada clausura de las Cortes constituye una intolerable paralización del Poder ejecutivo, á quien se le exigirá estrecha cuenta.

La Reina en un cinematógrafo

La Reina Victoria con sus hijos, entró esta tarde en un cinematógrafo, para ver una película en la que aparecía la entrada del Rey en París. Á la entrada fué ovacionada.

El príncipe y los infantitos aplaudían con entusiasmo.

Los prelados

La combinación de prelados es la siguiente:

Se nombra arzobispo de Tarragona al obispo de Jaen; idem de Burgo al actual obispo de Vitoria; idem de Salamanca al obispo de Astorga; obispo de Badajoz al actual de Canarias; idem de Córdoba al que lo es de León; idem de Vitoria á don Prudencio Snelo, auxiliar de Toledo; idem de Segorbe á Fray Luis Amigo, administrador apostólico de Solsona; idem de Plasencia don Manuel Torres, deán de Sevilla; idem de Orihuela don Ramón Plaza; idem de León don José Alvarez, canónigo de Oviedo, é idem de Astorga don Antonio Lanzo, rector del seminario de Madrid.

Entierro.

Esta tarde se ha enterrado el cadáver del señor marqués de Baztan.

Asistieron el general Luque y los señores Navarro Reverter, Maura, Dato, Lacierva y otros.

El regreso del Rey.

El Rey llegará á Madrid á las 10 de la mañana del domingo. Esta tarde se hablaba de tributarle un gran recibimiento.

Lerroux de viaje.

El jefe de los radicales señor Lerroux, ha marchado de propaganda á Galicia.

Después embarcará en Vigo para Londres.

Regreso de la infanta.

Comunican del Ferrol que á las 12 y 45 desbarcó del «Giralda» la infanta Isabel, siendo ovacionada.

Después de asistir á la revista de las fuerzas, marcó á la estación tomando el tren para Madrid. PERPEN.

So alquila

una casa de planta baja, con jardín y las habitaciones estucadas. En esta imprenta darán razón.

Guerrero-Mendoza

La empresa del coliseo de Variedades hace saber á los señores que tienen hechos encargos de abonos para la compañía Guerrero-Mendoza, que desde el día de hoy queda abierto el despacho de los mismos en la taquilla de dicho teatro de 1 á 3 de la tarde y de 6 á 11 de la noche, donde pueden pasar á recoger sus correspondientes carnets.

El *Valle de Vichy* es un tónico regulador del corazón está indicado contra la fatiga física é intelectual, diarrea crónica, anemia de países cálidos, convalecencia lenta, extenuación, neurastenia, y los excesos de trabajo. 2 vasitos por día, uno antes de cada comida, ptas. 4'50 botella.

Licor del Polo. El solo dentífrico español garantido de competencia profesional y que se vende en su propia nación diez veces más que cualquier otro dentífrico en la suya.

No pierden embotelladas por emerger **FRIAS** las aguas más eficaces del **VALLE DE VICHY** fuentes **SAINT-LOUIS** St. Yorre cerca Vichy (Francia-Allier) CURAN DE VERDAD A DOMICILIO ESTÓMAGO-HIGADO-RIÑONES

Aguas de Marmolejo.

antiguo Bañeario a recuperar la salud perdida. El catarro gástrico, la hiperacidia, gastralgia, hepatitis, catarro hepático, catarro intestinal, litiasis biliar, litiasis urica, gota, atonía de la vejiga, diabetes, sararina y otras dolencias a las que se curan ó alivian rápidamente con el tratamiento de las Aguas de Marmolejo. Vies de enfermos curados lo atestiguan. El Bañeario está abierto al público de primero de Abril al 15 de Noviembre. Pídase tarifas de aguas, folletos y noticias al Director Gerente en Marmolejo (Jaén).

Doctor Manuel Marín.

Esp. especialista en enfermedades de los ojos
OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta: de 9 de la mañana á 1 de la tarde y de 4 á 6 tarde
Gratuita: unes miércoles y viernes de 4 á 5 tarde
Puerta de Purchena.

Alambre para parrales

INGLES SUPERIOR.
Puntales de pino y postes para telégrafo.
CEMENTOS
Roquefort, portland y lento.
JOHN MURISON
Carretera de Granada, 49, Fábrica de oria, Almería Nje.

Juan Notuentes y García

Corredor de Comercio Colegiado
TELÉFONO, 246.
Intervención en compra-venta de pape de Estado y demás negocios mercantiles así como en todas las operaciones de Banco de España Banco Español de Crédito Monte de Piedad y Caja de Ahorros y casas de comercio Tenor Iribarne. 11 principa (Antes A gibes) Almería

Libras esterlinas.

COTIZACION EN ALMERIA.
El día 9 de Mayo de 1913.
PAGARON (27'35 cheque.
(27'30 á 8 div.
Salvador Romero Hermanos
BANQUEROS.
Paseo del Príncipe número 10.

JOSE GIL CALLISTA

Calle de San Pedro número 7

fectísima instalación de riegos hecha por el acreditado representante señor Herrera con un nuevo sistema de motor y noria aspirante que á todos les interesa conocer, por estar llamado á producir una verdadera revolución en la agricultura de este país tan castigado por la falta de agua.

Oficinas militares.

Han sido trasladadas las oficinas del Gobierno militar y todas las demás que existían en el Cuartel de la Misericordia, á la calle de García Alix, casa donde estuvo muchos años la Delegación de Hacienda.

Comisiones.

Ayer mañana se reunieron en el Ayuntamiento, las Comisiones de Ornató y de Beneficencia y Sanidad, despachando ambas varios de los asuntos que tenían pendientes de informe y de los cuales se dará cuenta en la próxima sesión que celebre la Corporación municipal.

Registrador.

Ha sido nombrado Registrador de la Propiedad de Lerida, nuestro paisano don Pedro López Carbonero, que sirve el de Denia.

RAQUITISMO se cura con el Jarabe Hiposfosfitos Salud. - Venta en farmacias.

Robo de leña.

Al vecino de la villa de Gador, José Aguilera González, le robaron anteayer tres cargas de leña que tenía en la puerta de su casa-molinería.

El Sr. Ferrer Gómez, quien vendió la leña al vecino de Benadaduz, José Castellón Romero, en la cantidad de 3'75 pesetas.

Un diploma.

Por encargo del Ayuntamiento de esta capital, el conocido artista don Angel de la Fuente, ha pintado un diploma en el que se acredita haber sido declarado hijo adoptivo de Almería, el ingeniero don Francisco Javier Cervantes, autor del proyecto del ferrocarril estratégico.

El trabajo del señor Lafuente, es una verdadera obra de gusto y de mérito, por lo que felicitamos á dicho artista.

Se venden

varas de fresno para Exploradores al precio de 1'25 pesetas, en el Establecimiento de la viuda de José López del Pino, calle de Granada, número 26.

Niño herido.

Á las siete de la mañana de ayer ingresó en el Hospital el niño de doce años de edad Antonio Maldonado Maldonado, natural de Dadas, padeciendo una herida en el pie derecho con pérdida de la tercera falanx del dedo cuarto y la segunda y tercera falanx del dedo meñique del mismo pie.

Estas lesiones, que fueron causadas, se las produjo en la madrugada de ayer con la rueda del carro que venía montado, al atravesar el vaden de la rambla de las Horichuelas, en la carretera de Málaga.

El mejor

de todos los chocolates es el de Amattler marca LUNA.

«LA GOZA DE VIVIR» mediante una perfecta salud

La medicina ni régimen costoso
Clínica de Dr. Doyen 8 rue Duret
París, 13 Junio 1911. «Hace más de treinta años que soy uno de los más entusiastas propagandistas de la «REVALENTA DU BARRY». La aconsejo en todos los casos de intolerancia gástrica ó intestinal de estrechez del orificio del estómago en sus comienzos ó de desórdenes en la nutrición lo mismo en los adultos que en los niños. Me autorizo á publicar mi carta —
Dr. E. Doyen»

«LA REVALENTA DU BARRY es un remedio constante en los hospitales desde 60 años y se halla en botellas de todos los boticarios y buenos farmacéuticos.»

Sección recreativa

COSAS Y CASOS

En un tribunal. El presidente interroga a un testigo.
—Al atravesar el comedor, ¿notó usted algún desorden?
—No, señor presidente; no llevaba luz, y la habitación estaba muy oscura.
—Testigo, usted trata de engañar a la justicia. ¿Como pudo ver que estaba oscuro, si confiesa que no llevaba luz.
**
Entre amigas:
—¡Qué bien se conserva Emilia, a pesar de su edad!
—Sí; está tan fea como hace veinte años.
**
Entre amigos:
—Estoy convencido de que Carolina me es infiel.

—La apariencia engaña.
—Pues no dices; Carolina es una apariencia.

Receta culinaria

Pichones a la Gautier.—Ya preparados, frotarlos con zumo de limón para blanquearlos, rehogarlos en manteca, sin que lleguen a tomar color; trasladarlos, en seguida, a una cacerola tapizada de lardo, rociarlos con la manteca en que se rehogaron, cubrirlos con lonjas de lardo y un papel, mojarlos con una salsa de jamón, cuando estén a punto, servirlos acompañados de un guiso de cresta, ó bien de trufas.

"Boletín Oficial."

Extracto del día 8.
Recurso contencioso-administrativo, presentado por don Domingo José Cano Terenall, vecino de An-

tas, contra un acuerdo de la Comisión provincial, que desechó una reclamación del recurrente.
—Varias requisitorias.
—Los demás asuntos carecen de interés.



SANTOS PAPA HOY.—Ss. Antónino, arz., Cordiano, Epinaco, Cuarto y Quinto, mrs., y el B. Juan de Avila, cf.
La misa y el oficio divino son del sábado, con rito semidoble y color encarnado.
Visita de a Corte de María.—Ntra Sra. del Patrocinio, en el Sagrario.

PARA MAÑANA.—Stos. Francisco de Jerónimo, S. J., cf., Anastasio y Máximo, mrs.
La misa y el oficio divino son de la dominica de Pentecostés, con rito doble y color encarnado.
Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. de los Remedios, en San Pedro.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.
—En las parroquias y capillas, rosario a la oración.

Movimiento marítimo

Día 9.
Buques entrados
Vapor *Aznalfatache*, de Cartagena, con 8 pasajeros y carga.
Idem *Aragón*, de Málaga, con 11 idem ídem.
Bergantín goleta, *J. Llusa Peig*, de Civitavecchia, con duelas.

Laud *Nueva Encarnación*, de Melilla.

Salidos.
Vapor *Arayón*, para Cartagena, con 12 pasajeros y carga.
Idem *Aznalfatache*, para Málaga, con 18 idem ídem.
Bergantín goleta *J. Llusa Peig*, para Santander con parte de su carga de duelas.

Juzgado municipal

Día 9.
Nacimientos.
Carinen de las Heras Sánchez Felipe Serra Rosas, Antonio Fornieles Nieto, Concepción Ramirez Robles, José Romero Padilla, Aurelio Corral Castillo, Milagros Ramos Pérez y Francisco Gilbert Benete.

Defunciones
Encarnación Ibañez Pérez, Pedro Camviel y Rosa Díaz Soriano.

Casamientos.
Ninguno.

NOTAS UTILES

Beneficencia
En los establecimientos benéficos existían hasta ayer:
Hospital: varones, 116; hembras, 52. Hospicio, 140 y 153; expositos, 5 y 12; Manicomio: 86 y 64. Total: 622.

Hospital provincial
Servicio para hoy, en dicho establecimiento de beneficencia: Médico: don Rafael Díaz Cano. Practicante: don Juan Fernández. Retén de 3 a 5; practicante, don Rafael Lara.

Movimiento carcelario.
Han ingresado en esta prisión, Antonio Cabrera Ruiz, Victoria Cabrera Ruiz, Juana Escardol Delgado é Isabel Ruiz Villegas. Quedaban ayer reclusos: 46 ombres y 7 mujeres.—Total, 53.

COMPANIA COLONIAL
CASA FUNDADA EN 1854

INDISCUTIBLE SUPERIORIDAD EN CHOCOLATES CAFES MOLIDOS Y EN GRANOS Y TAPIOCAS

EL VERDADERO JARABE PAGLIANO

el mejor depurativo y refrescante de la sangre, del Prof. ERNESTO PAGLIANO - Nápoles - Galata S. Marco, 4
NB. Para pedidos, instrucciones y cartas, dirigirse DIRECTAMENTE a nosotros, en Nápoles, ó a nuestros revendedores autorizados.

INSCRIPTO EN LA FARMACOEPA OFICIAL DEL REINO DE ITALIA
Premiado con medalla de oro en las grandes Exposiciones Internacionales de Milán 1906 - Buenos Aires 1910
LÍQUIDO, EN POLVO Y EN TABLETAS COMPRIMIDAS (PÍLDORAS)
ÓPTIMA CURACIÓN DE OTOÑO Y PRIMAVERA
beneficia siempre si se hecha con nuestro legítimo producto
Nuestra especialidad está en uso, se conoce y se aprecia altamente en todo el mundo. — Pedir siempre PRECISAMENTE nuestra marca en rubio, azul y oro legalmente depositada. Rehúsar las falsificaciones, que se venden baratas y son muy dañosas a la salud.



La superioridad de la lámpara EGMAR queda demostrada con la práctica.

MATIAS LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES
Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás.
Sus cafés, Dulces y Bombones son especialidad de esta casa.
Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.
Fábricas: MADRID Y ESCORIAL
DEPOSITOS
Montera, núm. 25, Madrid.
Boteros, núm. 22, Sevilla.
Place de la Madeleine, núm. 21 París.
Mantas, núm. 62, Lima.
Perú, 1.537, Buenos Aires.
Emilio Laheas, Tínger.
Ronda San Pedro, n.º 53, Barcelona.
Obrapia, núm. 53, Habana.
Uruguay, núm. 81, Montevideo.
V. Ruiz (Perú), Cerro de Pasco, de J. Quintero y C.ª, Santa Cruz Tenerife.
La Extremadura, Manila.

Cementos de la Sociedad J. & A. Pavin

de Lafargue Marsella.
La cal eminentemente hidráulica y el cemento portland de Lafargue y del T. es lo mejor que se conoce en el mundo.
Producción diaria, 3.000 toneladas.
Único depositario y agente exclusivo en Almería y su provincia:
Alfredo Rodríguez Calle de Gerona número 5

Banco Hipotecario de España

Préstamos al 4 y 1/4 por 100 anual.
Agentes: Salvador Romero y Hermano,
Paseo del Príncipe, 10

¡ACEITE! ¡ACEITE!

legítimo de hígado, de Bacalao, de Noruega, se ha recibido nueva remesa en la acreditada droguería
EL ARCO IRIS
Príncipe, 8, y Tenor Iribarne, 2

Tónico-genitales DEL DOCTOR MORALES

Marca registrada.
Célebres píldoras para la completa y segura curación de las **Enfermedades secretas.**
Cuentan 40 años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas a 30 reales-caja y se remiten por correo a todas partes.
La correspondencia, Carreras, 39 Madrid.
En Almería farmacia de Vivas Perz

Quiere ganar dinero.
Trabaja por su cuenta ó por la mañana podrá lograr comprando al contado una máquina AGUSTI de hacer medias y demás artículos de punto, que se venden desde 250 pesetas. Si le interesa pida catálogo a la casa "N. Agusti" Manos fundada en 1848, calle de Cortes 476. Barcelona

CORSETERA.

JUANA NAVARRO AGUILAR
Premiada con Diploma de Honor en el Concurso Comercial

Se construyen corsés rectos ó timos modelos de París de legítimas ballenas a medida desde quinientos pesetas en adelante.
Fajas medicinales para el descenso de la matriz, reducción del vientre para cuebraduras de ingle y ambigo, últimos adelantos.
Se vende el artículo de los quosos precios su mamente módicos.
PRINCIPE. 42.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS.
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
49 años de existencia
Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios
Subdirectores: ALFONSO ROMERO y JUAN VIVAS PERZ
Paseo del Príncipe, 10.

Establecimiento Balneario de Sierra-Alhambilla. Médico Director don Pedro Tena.

Primera temporada, del 15 de Abril al 15 de Junio, 1913.
Agua bicarbonatada-cálcica.
Con las termas de Sierra-Alhambilla se obtienen curaciones sorprendentes en el Reuma, en todas sus formas y variedades, especialmente en el visceral, en la Gota y Sitisis úrico, en las Artritis, Contusión Otitis y Periostitis, en las Neuralgias y Neurosis, Histerismo Corea ó Mal de San Vito en las Parálisis de Causa Central, periférica Sífilis Constitucional, etc., etc.
El Establecimiento cuenta con departamento hidroterápico y Estufa húmeda.
Hay establecido un servicio diario de trenes de viajeros desde Almería a la estación de Chorrillo y regreso con parada en las estaciones de Huércal y Pechina.
HAY FONDA EN EL BALNEARIO

Línea de vapores Tintore.

Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor

TINTORE
Salidas de Barcelona, los miércoles
Salidas de Almería, los sábados
Salidas de Melilla, los martes.
Salidas de Almería: los miércoles, 4
Llegadas a Almería, los viernes, Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, y a Barcelona, los sábados
Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cart Hermanos, Paseo Colón, 17, y Herzed, 20.
Consignatarios en Melilla: Sres. David J. Meln, Sres. Meln y Levy
Consignatarios en Almería: señores Hijo de Ricardo Giménez, 8, en C., Bulevar del Príncipe, 73 y 75.
Nota.—Este vapor tiene establecido en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer seguir a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciben del interior, ó vice-versa.
Otra.—Los Jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla a los señores viajeros que lo soliciten.

Profesor BROCCA.

IDIOMAS.

Vapor para Orán

El magnífico vapor español TURIA sale:
De Almería para Orán, los días 11 y 21 de cada mes.
De Orán para Almería, los días 10, 20 y 30 ó 31 de cada mes.
Se despacha en Almería, por sus consignatarios: Hijo de Ricardo Giménez, Sociedad en comandita, Bulevar del Príncipe, 75.

LA PERLA ANIGASTRICA del doctor Delgado

Gura padecimiento del estómago.
Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, ser dolor, acedia ó vinasgrés vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias reventan mala digestiones sean ó no dolorosas.
Para mayores datos dirigirse al autor Depósito: Sevilla. El autor farmacéutico Globo Tetán 20.
Almería, Botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.
Precio de cada frasco 24 reales.

ALMERIA.
Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL